

**С нами
Бог**
6 (227)
июнь
2016



Семёновский БЛАГОВЕСТ

Издается при храме со имя Всех святых города Семенова

Русь Святая, храни веру Православную, в ней же тебе утверждение!

Господь
помилует
Россию и
приведет её
путем
страданий к
великой славе
Прп. Серафим
Саровский



Престольный праздник!

СВЕТЛАЯ СЕДМИЦА

Вся неделя после дня Христова Воскресения, называемая Великой, или Светлой, есть как бы один великий светлый праздник Пасхи. Отцы Церкви и церковные правила повелевають верующим в течение всей Светлой седмицы в храмах упражняться в пениях духовных, радуясь и торжествуя о Воскресшем Господе. Во всех православных храмах всю неделю после Пасхи открыты Царские Врата в память о Господе, отверзшем нам врата в вечную жизнь и спасение.

На Богоспасаемой семеновской земле Святая неделя завершилась Богослужением в старинном Троицком храме села Медведево, которое возглавил наш благочинный иерей Сергий Медведев. Ему сослужили настоятель Троицкого храма протоиерей Александр Толокнов, иереи Сергий Кузнецов и Роман Муравьев. Ектению ко Господу возносил диакон Владимир Пигалов. Божественную литургию украсил клиросный хор под управлением регента Елены Царевой.

Вся служба пролетела на одном дыхании. Немало было и причастников, взявших на себя труд в эти праздничные дни оставить мирскую суету и достойно подготовиться к принятию святых Христовых Тайн.

По заамвонной молитве состоялся Пасхальный крестный ход вокруг храма. Колокольный звон и Пасхальные песнопения гармонично слились с пением птиц, доносящимся из окружающего храм леса. Как люди с Воскресением Христа пробуждаются от греховной тьмы, так и природа каждую весну просыпается к новой жизни. Воистину, по словам псалмопевца Давида – «Всякое дыхание да хвалит Господа»!

После завершения службы отец Сергий искренне поблагодарил настоятеля о. Александра, старосту и актив храма за доставленную радость совместного служения Господу. Особо были отмечены труды по ремонту храма, понесенные отцом настоятелем и всеми прихожанами.

В эти праздничные дни нельзя не поделиться и нашей большой радостью – за труды на благо Матери-Церкви благочинный иерей Сергий Медведев и иерей Сергий Кузнецов правящим Епископом Городецким и Ветлужским Августином возведены в сан протоиерея, а досточтимый протоиерей Николай Назаров удостоен права ношения палицы.

Нашему Владыке епископу Августину, настоятелю и благочинному протоиерою Сергию, клирикам Семеновского благочиния и всем православным христианам – многая и благая лета! Христос Воскресе!

Николай Лавров



Пасхальный фестиваль

4 мая 2016 года состоялось открытие епархиального Пасхального фестиваля народного творчества. В этом году право на открытие Фестиваля получил самобытный, похожий на яркую красивую шкатулку город Семенов.

На территории Центра Культуры и Искусства развернулся настоящий праздник для детей и взрослых. На площади перед Центром Культуры и Искусства епархиальным отделом молодежного служения были организованы традиционные пасхальные народные игры, где все, от мала до велика, смогли в них поучаствовать.

Работали творческие мастерские по изготовлению подарков на Пасху - мыловарение, бисероплетение, роспись яиц, народная игрушка, хохломская роспись. Рядом разместилась епархиальная Пасхальная выставка, собравшая более

400 лучших творческих работ со всех районов Городецкой Епархии. Открытие выставки провели сотрудницы православного миссионерского центра «Сретение» прихода храма Всех Святых г. Семенов.

В фойе первого этажа ребята из отдела молодежного и социального служения организовали благотворительную Пасхальную ярмарку. Работы изготовили с добротой и с любовью ученики, родители, педагоги детских садов, школ, учреждений дополнительного образования и отзывчивые горожане, желающие принять участие в благотворительности и в делах милосердия.

Торжественный концерт собрал в своей программе сценические поздравления со всех уголков епархии. Открывал концертную программу сам Правящий архиерей, епископ Городецкий и Ветлужский Августин вместе с главой администрации г.о. Семеновский Носковым Николаем Федоровичем.

Концертная программа получилась очень живой и разнообразной – и классическая музыка, в исполнении талантливых скрипачей из г. Шахунья, и русские народные песни (народный коллектив из р.п. Варнавино «Северные зори», руководитель хорового коллектива Сокольского Дома Культуры Анастасия Канова, солистки прихода храма преподобного Варнавы Ветлужского Колесова Ксения и Михайлова Лана), и художественное слово (замечательные стихи русских поэтов прочли Бочкарева Аня из Семеновского центра детского творчества, ученики Хахальской школы г.о. Семеновский Голубева Оксана и Маркович Сергей, настоящим подарком для всех стала Блинова Василина, рассказавшая стихотворение собственного сочинения). Семеновская православная гимназия имени святого апостола и евангелиста Луки (директор Кандакова Светлана Александровна), постоянные участники фестивалей народного творчества, подготовили обширную концертную программу, рассказав о празднике Пасхи Христовой с



помощью традиционных русских хоровых песнопений и ярких, русских народных танцев.

Много было концертных номеров и от принимающей стороны праздника – народные коллективы, солисты из культурных учреждений г. Семенова представили почти все виды традиционного народного творчества. Ансамбль педагогов «Семеновская кадриль» и детский ансамбль «Говорушечки» Семеновской музыкальной школы под аккомпанемент народных инструментов. Яркими номерами запомнились зрителям коллективы из Семеновского Дома Детского творчества и Семеновского Центра Культуры и Искусств....

Епархиальный фестиваль народного творчества длится все дни празднования Пасхи Христовой - 40 дней. В благочиниях Городецкой епархии будет проводиться великое множество событийных проектов. В рамках празднования епархиального Пасхального фестиваля народного творчества во всех районах Городецкой Епархии пройдут празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне, Недели святых Жен-Мироносиц и Дня Славянской письменности и культуры. В благочиниях запланированы конференции и семинары на тему воссоздания народного уклада жизни.

/с сайта Городецкой Епархии/

Молодежный веломарафон «Наследники Победы»

7-8 мая наш город приветствовал молодежный эстафетный веломарафон «Наследники Победы». Эта замечательная инициатива – совместный региональный патриотический проект Городецкого отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» и Городецкой епархии Русской Православной Церкви при поддержке Правительства Нижегородской области, администраций муниципальных образований Нижегородской области. Она посвящена Победе нашего народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. Марафон проходит во всех районах Городецкой епархии. В общей сложности его участники, а это более 300 мальчишек и девчонок от 14 лет, молодежь, сопровождающие, организационная группа проехали около 700 км. На каждом этапе долгого пути была своя программа: ребята встречались с ветеранами Великой войны, слушали их незабываемые рассказы, дарили им цветы, благодарили за победу и мир, который они отстояли, посещали памятные места захоронения воинов в населенных пунктах, расположенных на маршруте. В этом году праздничный концерт, подготовленный силами православной гимназии, на который были приглашены труженики тыла, дети войны посетил епископ Городецкий и Ветлужский Августин.



Стартовал марафон в Городце, завершился его последний этап так же в г. Городец. Туда приехала последняя команда участников ребят из семеновских школ со своими руководителями. Те, кому посчастливилось проехать этот исторический маршрут, наверное, не забудут эти дни. Они стали участниками не только спортивного мероприятия, не столько спортивного, сколько знаменательного: ведь они прикоснулись к живой истории нашей огромной страны. Пожелаем же всем – участникам, и организаторам, тем, кто был за рулём и тем, кто охранял здоровье марафонцев – счастливых долгих дней, рассказов об этих событиях своим друзьям, родным, знакомым, чтобы на следующий год этот путь захотело пройти еще больше людей.

Светлана Яшина

Празднование Дня Победы в Семенове



9 Мая – необычный праздник, праздник светлый и грустный, праздник радости со слезами на глазах. Празднование 71-ой годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в Семенове традиционно было открыто на главной площади города. Погода в этот день выдалась прекрасная, площадь собрала добрую часть Семеновцев. Далее состоялось праздничное шествие в Парк Победы. Оно получилось торжественным и, по меркам нашего города, масштабным. Примечательно, что уже не первый год в параде участвует бессмертный полк – множество участников, в том числе и наши прихожане, пронесли транспаранты с фотопортретами своих родственников, участвовавших в Великой Отечественной Войне.

По традиции в этом параде участвовала Православная гимназия нашего города. Колонна гимназии насчитывала более 250 человек. В праздничном шествии под звуки аккордеона по площади прошли учащиеся и учителя, сотрудники и выпускники гимназии.

К вечному огню в Парке Победы в заключение торжественного митинга гимназисты возложили венок как дань памяти и уважения к подвигу нашего народа, а ветеранам подарили цветы и слова благодарности.

Благочинный Семеновского округа протоиерей Сергий Медведев принял участие в общегородском праздновании, посвящённом Дню Победы. Наряду с главными лицами города, депутатом Государственной Думы РФ от северных районов Нижегородской области Хинштейном А.Е., прибывшим на праздник в наш город, отец Сергий поздравил ветеранов, тружеников тыла и всех участников парада с праздником Великой Победы. Отец Сергий сердечно поблагодарил ветеранов за их Великий Подвиг и пожелал еще долгих лет жизни и крепкого здоровья. Завершил праздник прекрасный концерт.

Елена Сутягина

Пасхальный концерт «Радость Пасхальная, радость Победная»

Конечно не случайно два самых любимых праздника нашего народа День светлого Христова Воскресения и Праздник Победы 9 мая всегда соседствуют в календаре – они оба торжественно провозглашают Победу Жизни над смертью.

Ежегодно учащиеся Семеновской православной гимназии тщательно готовятся к этим событиям. Пасхальные открытки и поделки, выставки рисунков и благотворительные акции, библиотечные уроки и классные часы, генеральная уборка и общегимназический субботник, участие в праздничном Пасхальном Богослужении и Параде Победы, и конечно праздничный концерт. В этом году он проходил 7 мая в ЦиК г. Семенова.

На концерт были приглашены участники Великой



Отечественной войны, труженики тыла, дети войны, участники боевых действий, работала выставка творческих работ и благотворительная ярмарка.

Среди почетных гостей были глава местного самоуправления г.о. Семеновский Н.В. Коротков и благочинный Семеновского округа иерей Сергий Медведев.

Огромной радостью для всех стало появление на концерте Преосвященнейшего Августина – Епископа Городецкого и Ветлужского, который обратился с приветственным словом к собравшимся в зале.

Концерт прошел на одном дыхании, заставляя учащенно биться сердца и взрывать зал бурными аплодисментами. Великолепные музыкальные и



хореографические номера, яркие костюмы, искреннее трогательное исполнение юных артистов не могло оставить равнодушным ни одного зрителя. А финальная песня в исполнении всех гимназистов прозвучала настоящим Гимном жизни, которую даровал нам Господь и защитили наши герои-фронтовики. Вечная слава героям! Слава Богу за всё! Христос воистину воскресе!



Слава Великой Победе! Мы помним! Мы гордимся!

Панихида на Радоницу

На Пасхальной Седмице нет гласного поминования усопших, ведь в дни победы Воскресшего Христа над смертью не место печали и скорби. Церковный Устав разрешает первые заупокойные службы во вторник Фоминой Недели. Этот день в народе называют Радоницей («радоющими» – радостными для усопших днями). Начинается обычное ежедневное поминование усопших (панихиды, сорокоусты и проч.).

Поминование усопших в этот день совершается также и на кладбищах, куда верующие вместе с молитвой приносят близким усопшим и всем православным христианам радостную весть о Воскресении Христовом, предвзывающем общее воскресение умерших.

После Божественной Литургии, священники Семеновского благочиния отслужили панихиды на городских кладбищах. Пожалуй, на наших православных кладбищах это самый «многолюдный» день. Отовсюду доносится радостное Пасхальное приветствие, теперь и для усопших наших сродников и близких – Христос Воскресе!

Николай Лавров

ПОСТ - ЭТО МОСТ

В дни поста после Литургии я спросил девочку: «Что такое пост?» Все молящиеся, возможно, подумали - что может ответить ребенок, который еще рассуждать не умеет, на такой сложный вопрос? Они были удивлены, услышав ответ: «Пост - это мост».

Ответ был точный, и не потому, что ребенок думал об этом; ему было дано свыше. Пост - это действительно мост, духовный мост, соединяющий человека с Богом. И это соединение возникает тогда, когда человек очищает свое сердце покаянием и молитвой. Грех - всегда преграда между человеком и Богом, но когда он исчезает, возникает этот духовный мост.

Пост - время, которое нужно максимально посвятить углублению в себя. Из Священного Писания мы знаем, что нет человека, который был бы безгрешен.

Но тот, кто в духовной жизни попытается в точности следовать заповедям Господним, встретит свою несостоятельность и неспособность.

Здесь большая разница между христианином и неверующим человеком.

И христианин тоже имеет свои немощи и совершает грехи и проступки, может быть, так же, как и человек неверующий, но преимущество христианина в том, что он всегда ходит перед Богом и всегда бывает судим Словом Божиим.

А для человека неверующего грех - это только поступок. Если это грехи какие-то неявные, невидимые для других людей, для него это обычное дело, даже иногда бывает нормой. Христианин всегда может, должен сознавать свои проступки, свои грехи, приносить о них покаяние, стремиться к лучшему, а человек неверующий этой возможности лишен.

Время поста дано для того, чтобы мы могли заглянуть в глубину своего сердца, по-новому взглянуть на Слово Божие, увидеть себя как в зеркале, насколько мы не соответствуем тому, чего Господь от нас хочет, к чему мы призваны, и устремиться к лучшему.

Всегда приходится напоминать тем, которые об этом спрашивают, что покаяние - это не копание в грехах, это всегда



устремление к лучшему.

Если человек постоянно будет сосредотачиваться на своих грехах, это не сделает его лучшим, а может только отравить его жизнь и ввергнуть его в уныние и в бездействие. Это самое худшее, что может быть.

Духовная жизнь - это творчество. В искусстве нет предела, достигнув которого, человек может сказать: «Все! Мне стремиться больше ни к чему не надо». Если он так скажет, то это его конец. Это относится и к христианину.

Мы всю жизнь должны идти ко Христу, Который дал нам образ для подражания.

Пост дан нам для того, чтобы мы, увидев свое несовершенство, свое духовное безобразие, при этом увидели, насколько прекрасен Господь, и насколько мы должны, устремляясь к Нему, тоже просвещаться, освящаться и делаться более совершенными.

В 41-м псалме есть прекрасный стих, где пророк уподобляет человеческую душу оленю.

Древние толкователи считали, что олени, когда пасутся, вместе с травой поглощают множество мелких змей, яд которых начинает вызывать у них сильную жажду и они бегут к воде, чтобы утолить ее. Это прекрасный духовный образ, который можно приложить к духовной жизни.

Ядовитые змеи - это те пороки, грехи, несовершенства наши, которые потом начинают терзать наш дух, и нам непременно нужно утолить жажду из источника живой воды. Поэтому мы должны к нему стремиться, как к живительной струе, которая только одна может избавить нас от этой греховой отравы.

архимандрит Виктор Мамонтов

Петров пост. С 27 июня по 11 июля 2016 г. пройдёт Петров пост, который еще называют Апостольским постом. Пост этот называется летним и установлен в честь Святых апостолов, которые постом и молитвой приготовлялись к всемирной проповеди Евангелия и готовили себе преемников в деле спасительного служения.

Строгий пост (сухоядение) в среду и пятницу. В понедельник можно горячую пищу без масла. В остальные дни – рыба, грибы, крупы с растительным маслом.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА ИЮНЬ 2016

1 ср	Отдание праздника Преполовения Пятидесятницы. Благоверного великого князя Димитрия Донского и великой княгини Евдокии, в иноцах Евфросинии. рыба, елей	08.00 - Божественная Литургия. Молебен о недужных пьянством. 16.00 - Вечерня. Утреня.
2 чт	Обретение мощей святителя Алексия, митрополита Московского и всея России чудотворца. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. Молебен о жене перед рождением ребенка. 16.00 - Вечерня. Утреня.
3 пт	Владимирской иконы Божией Матери. Святых равноапостольных Константина и Елены. рыба, елей	08.00 - Божественная Литургия. Водосвятный молебен. 16.00 - Вечерня. Утреня.
4 сб	Мученика Василиска. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. Панихида. 16.00 - Всенощное бдение.
5 вс	Неделя 6-я по Пасхе, о слепом. поста нет	07.00 - Молебен. 08.00 - Божественная Литургия.
6 пн	Блаженной Ксении Петербургской. поста нет	07.00 - Утреня. Божественная Литургия. 16.00 - Вечерня. Утреня.
7 вт	Третье обретение главы Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. 16.00 - Вечерня. Утреня.
8 ср	Отдание праздника Пасхи. Предпразднство Вознесения Господня. рыба, елей	08.00 - Божественная Литургия. Молебен о недужных пьянством. 16.00 - Всенощное бдение с литией.
9 чт	ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ. поста нет	08.00 - Божественная Литургия.
10 пт	Попразднство Вознесения Господня. Преподобного Никиты исповедника, епископа Халкидонского. рыба, елей	07.00 - Утреня. Божественная Литургия. Водосвятный молебен. 16.00 - Вечерня. Утреня.
11 сб	Святителя Луки исповедника, архиепископа Симферопольского. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. Панихида. 16.00 - Всенощное бдение.
12 вс	Неделя 7-я по Пасхе, святых 318-ти отцев Первого Вселенского Собора. поста нет	07.00 - Молебен. 08.00 - Божественная Литургия.
13 пн	Мученика Ермия. поста нет	07.00 - Утреня. Божественная Литургия. 16.00 - Вечерня. Утреня.
14 вт	Праведного Иоанна Кронштадского. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. 16.00 - Вечерня. Утреня.
15 ср	Святителя Никифора исповедника, патриарха Константинопольского. рыба, елей	08.00 - Божественная Литургия. Молебен о недужных пьянством. 16.00 - Вечерня. Утреня.
16 чт	Мучеников Лукиллиана, Клавдия, Ипатия, Павла, Дионисия и Павлы девы. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. Молебен Петру и Февронии. 16.00 - Вечерня. Утреня.
17 пт	Отдание праздника Вознесения Господня. рыба, елей	08.00 - Божественная Литургия. Водосвятный молебен. 16.00 - Вечерня. Утреня. Лития об усопших.
18 сб	Троицкая родительская Суббота. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. Панихида. 16.00 - Всенощное бдение с литией.
19 вс	ДЕНЬ СВЯТОЙ ТРОИЦЫ. ПЯТИДЕСЯТНИЦА. рыба, елей	07.00 - Молебен. 08.00 - Божественная Литургия. Вечерня.
20 пн	ДЕНЬ СВЯТОГО ДУХА. Троицкая седмица - сплошная	07.00 - Утреня. Божественная Литургия.
21 вт	Великомученика Феодора Стратилата. поста нет	07.00 - Утреня. Божественная Литургия. 16.00 - Вечерня. Утреня.
22 ср	Святителя Кирилла, архиепископа Александрийского. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. Молебен о недужных пьянством. 16.00 - Вечерня. Утреня.
23 чт	Священномученика Тимофея, епископа Прусского. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. Молебен о жене перед рождением ребенка. 16.00 - Вечерня. Утреня.
24 пт	Иконы Божией Матери, именуемой "Достойно есть". поста нет	08.00 - Божественная Литургия. Водосвятный молебен. 16.00 - Вечерня. Утреня.
25 сб	Отдание праздника Пятидесятницы. поста нет	08.00 - Божественная Литургия. Панихида. 16.00 - Всенощное бдение с литией.
26 вс	Неделя 1-я по Пятидесятнице, Всех святых. Престольный праздник. Заговенье на Петров пост	07.00 - Молебен. 08.00 - Божественная Литургия.
27 пн	Священномученика Владимира, митрополита Киевского. рыба, елей	07.00 - Утреня. Божественная Литургия. 16.00 - Вечерня. Утреня.
28 вт	Пророка Амоса. рыба, елей	08.00 - Божественная Литургия. 16.00 - Вечерня. Утреня.
29 ср	Перенесение мощей святителя Феофана Затворника Вышенского. елей	08.00 - Божественная Литургия. Молебен о недужных пьянством. 16.00 - Вечерня. Утреня.
30 чт	Мучеников Мануила, Савела и Исмаила. рыба, елей	08.00 - Божественная Литургия. Молебен Петру и Февронии. 16.00 - Вечерня. Утреня.

1. Крещение в нашем храме совершается по субботам.
 2. Начало исповеди во всех случаях за 15 минут до начала Божественной Литургии.